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Національні атласи нерідко прирівнюють до та ких
символів держави, як герб, прапор і гімн. За зви чай ба -
га то том ні, вони глибоко й усебічно від бивають
багатогранне жит тя країни. Створення такого твору
по требує великих ма теріальних, орга нізаційних, інте -
лек туальних зусиль. По чинаючи з першого На ціо -
нального атласу Фінляндії (1899 р.), більшість країн-
членів ООН видали, а деякі краї ни по декілька разів
перевидали свої атласи. Наші най ближ чі сусіди в
останні роки випустили свої національні ат ласи
(Поль ща – в 1997 р., Білорусь – у 2002 р., у Росії по -
ба чили світ три томи із чотирьох — 2004 р., 2007 р.,
2008 р.). Крім того,  підготовка націо наль них атласів
здійснюється впродовж значного від різ ку часу. В
Авст рії, наприклад, на створення аналогічного  гео гра -
фічного документа пішло двадцять років. 

Національні атласи, що їх видали більшість дер жав
світу, виконують роль своєрідних банків даних їх роз -
витку, природи та суспільства.

Національний атлас України (НАУ) був роз роб ле -
ний в Національній академії наук України від по від но до
Указу Президента України від 1 серпня 2001 р. „Про
Націо наль ний атлас України”. Згідно із за тверд женою
Кабінетом Мі ніст рів України Прог ра мою підготовки та
видання На ціо нального атласу Ук раї ни фахівці інс ти ту -
тів НАН України, про відних уні верситетів у співпраці з
Державною служ бою гео де зії, картографії та кадастру,
Міністерством еко но мі ки, Державним комітетом ста -
тис тики, Міністерством охорони навколишнього при -
род ного середовища Ук раї ни та інших інституцій від -
повідних міністерств і ві до мств ви ко нали авторські ро -
бо ти з реалізації нау ко вих і тех но ло гічних положень
кон цепції На ціо наль ного атласу України, роз робленої в
Інс титуті гео гра фії НАН України. 

Рецензований атлас – це однотомне україномовне (з
додатком російською та англійською мовами) ви дан ня
фор матом 47×31,5 см та обсягом 440 сторінок. Підготов -
ле но також і його електронну версію, що по т ре бує ство -
рення окремого спеціального інфор ма цій но го центру
для актуа лі зації та оновлення бази даних. 

Атлас являє собою одну з найбільш доступних для
широкої української та світової громадськості ін форма -
цій них баз держави, яка тематично зіставна з на -
ціональними атласами інших країн світу. В ньому уза -
гальнено резуль та ти новітніх досліджень особ ли востей
природних умов і ресурсів України, змін у роз се ленні її
населення, розвитку економіки, екологічної си туації та
історичних подій. В його структурі знай ш ли місце
картографічні матеріали за такими тема тич ними
блоками: "Загальна характеристика" (38 карт), "Історія"
(79 карт), "Природні умови та природні ре сур си" (320
карт), "Населення та людський розвиток" (181 карта),
"Економіка" (181 карта), "Екологічний стан при родного
середовища" (76 карт) та інші ін фор маційні ре сурси.
Карти доповнюються числен ними поясню валь ни ми
текстами, графіками і слайдами.

Про тематичне різноманіття і ступінь деталізації
географічної інформації промовляють назви деяких

карт: «Зовнішньополітична діяльність українських
урядів (1917–1921 рр.)» (с. 82), «Ізогіпси поверхні до -
рифейсь ко го фундаменту» (с. 113), «Гідрохімія ос нов -
них водоносних горизонтів» (с. 144), «Тривалість ве ге -
таційного періоду» (с. 172), «Комахи-запилювачі лю -
церни та конюшини» (с. 214), «Демографічне  на ван -
таження на населення пра цездатного віку» (с. 286),
«Спів відношення первинного та вторинного ринків
цінних паперів» (с. 328), «Виробництво хліба та хлі бо -
булочних виробів» (с. 358), «Магістральна мережа  пе -
редачі даних» (с. 399), «Забруднення ґрунтів за лиш -
ками пестицидів та важкими металами» (с. 415) та ін.

Велику кількість авторських оригіналів карт ат ла су
розробили вчені Інституту географії НАН Ук раї ни. За -
значений інститут під керівництвом головного ре дак -
тора НАУ академіка НАН України Л. Г. Ру ден ка здій с -
ню вав нау ково-методичний супровід даного видан ня.
Кар то гра фіч не опрацювання атласу на ви роб ництві на
ета пі його під готовки до видання забез пе чив колектив
Дер жавного нау ково-виробничого підпри ємс тва „Кар то -
графія”,  яким ке рує доктор гео графічних наук Р. І. Сосса.

Необхідно відзначити сучасний оригінальний ди -
зайн і ви соку поліграфічну якість  оформлення та ви -
дан ня НАУ.

Електронну версію НАУ реалізувало ТОВ „Ін те лек -
ту альні Системи  ГЕО” під керівництвом В. С. Ча банюка.

Національний атлас України – це науково-до -
від кове офіційне державне видання, в якому ін тег -
ровані новітні знання й інформація про нашу краї -
ну. НАУ – це візитна карт ка держави, а його ін -
фор маційні можливості допо мо  жуть зако но дав -
чим та виконавчим гілкам влади різних рів нів
прий мати виважені управлінські рішення. Мети
ство  рен ня Національного атласу України, а саме
«по ліпшення забез печення органів державної вла -
ди та органів місцевого само врядування, нау ко -
вих, освітніх, інших установ та ор га нізацій, ши ро -
кої вітчизняної та між народної гро мад сь кос ті ком -
п лексною науково об ґрун тованою офіційною ін -
фор  мацією про геополітичне ста новище, фор му -
ван ня те ри торії та державності, при род ні умови та
ре сурси, стан нав колишнього природного сере до -
ви ща, історію, культуру, економіку, соціальну сфе -
ру, населення держави, а також про роль і місце
України у міжнародних відносинах», досягнуто. 

На завершення хотілося б побажати, щоб досвід, на -
бу тий великим авторським колективом науковців і ви -
роб нич ників при створенні НАУ, було ефективно вико -
рис тано при підготовці інших фундаментальних карто -
гра фіч них творів.

Комплекс робіт на тему „Національний атлас Ук -
раї ни: теорія та практика розробки” (авторський ко -
лектив А. І. Боч ковська, Л. М. Веклич, Т. І. Ко за чен -
ко, Р. І. Сос са, В. П. Палієнко, В. П. Разов, І. С. Ру ден -
ко, В. С. Ча ба нюк), представлений Інститутом географії
НАН Ук раї ни на здобуття Державної премії України в
галузі нау ки і техніки, безумовно, заслуговує на таку
високу оцінку.
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